



East Houston St. Pump Station Disinfection System
Solicitation Number: CO-00546

Job No.: 21-6002

ADDENDUM 4
September 1, 2022

To Bidder of Record:

This addendum, applicable to work referenced above, is an amendment to the bidding documents and as such will be a part of and included in the Contract Documents. Acknowledge receipt of this addendum by entering the addendum number and issue date in the space provided in the submitted bid proposal.

RESPONSES TO QUESTIONS

1. **Question:** Scope of Work states that there is a Stainless-Steel Canopy as part of this project. Please share the location, details, and specifications for this Stainless-Steel Canopy.

Response- Details of the Stainless-Steel Canopy are shown on the structural ("S") drawings. Refer to Division 5 specifications for structural steel. Coordinates for the concrete foundation that supports the canopy are shown on drawing C-6.

2. **Question:** Several drawing notes reference a sht M-5 which does not appear to be included in the drawing package. Please share this drawing and any associated specification through addendum.

Response- Mechanical details are shown on drawings MD-1 through MD-3. There is no sheet M-5 as part of this package.

- Replace Note 2 on Sheet M-3 with "Where noted, floor and wall penetrations through concrete shall be installed per Detail D on Sheet MD-2."
- Replace Note 3 on Sheet M-3 with "Pipe supports shall be installed per Details 'A'-'E' on Sheet MD-3."
- Replace Note 3 on Sheet M-4 with "Pipe supports shall be installed per Details 'A'-'E' on Sheet MD-3."

3. **Question:** Please clarify what materials and services that SAWS will be providing for the subject project.

Response- SAWS will not be providing any materials for the project. SAWS will drain the existing GST for access.

CHANGES TO SPECIFICATIONS

Due to the COVID-19 emergency and to protect the health of the public, SAWS is implementing new procedures for the submission of bids. Bids will be received either electronically or through Sealed bids, until 9:00 AM (CDT), ~~September 2, 2022~~, **September 7, 2022**. Electronic bids will be received via the secure SAWS FTP site. Sealed bids will be received by Contract Administration, 2800 U.S. Hwy 281 North, Tower II, Customer Center Building, via a drop box located on the left wall when walking through the first set of double glass doors of the main Tower II entry on the north side of the building, San Antonio, Texas 78212. See the Electronic Bid Opening Instructions attachment for additional information regarding an electronic bid submittal. Electronic bids shall be accompanied by a bid bond in an amount not less than five percent of the total bid price. (Or, if providing SAWS with a cashier's check or certified check in an amount not less than five percent of the total bid price, SAWS will request this within 24 hours from the apparent low bidder. Sealed bids must be accompanied by a cashier's check, certified check, or bid bond in an amount not less than five percent of the total bid price. Bids will then be publicly opened and read aloud by Contract Administration via WebEx.

If Bidders intend to submit bids electronically, Bidders will need to submit a request by **September 1, 2022-September 6, 2022** by 9:00 AM (CDT) to receive access to the File Transfer Protocol (FTP) site via email to Susan.Rodriguez@saws.org. Bidder's email requesting access to the FTP site shall provide the legal name of Bidder's company and the intended recipient's email address and phone number. No requests for FTP site access will be accepted after ~~September 1, 2022~~, **September 6, 2022**, by 9:00 AM (CDT).

Bid opening WebEx meeting will be held at 9:00 AM (CST) on ~~September 2, 2022~~, **September 7, 2022**.

<https://saws.webex.com>

Meeting number (access code): 2493 553 5703

Meeting password: mZwpdvXN265

Audio Connection: (210) 233-2090

CHANGES TO THE PLANS

1. Replace Note 2 on Sheet M-3 with "Where noted, floor and wall penetrations through concrete shall be installed per Detail D on Sheet MD-2."
2. Replace Note 3 on Sheet M-3 with "Pipe supports shall be installed per Details 'A'-'E' on Sheet MD-3."
3. Replace Note 3 on Sheet M-4 with "Pipe supports shall be installed per Details 'A'-'E' on Sheet MD-3."

END OF ADDENDUM

This Addendum, including these two (2) pages.

Tadeusz J Stawasz
CP&Y

